
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 36 

 
Del 05/05/2022 

OGGETTO: Mozione: Agevolazione da inserire nella Disability Card. 

 

APPROVATA 

 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 5 del mese di maggio, alle ore 19:40 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 03/05/2022 prot. N.39121, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessore: MELLINA e IMPELLIZZERI. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta. 

 

Il Sindaco coglie l’occasione per richiamare la problematica che si sta verificando 
con la consegna delle bollette TARI anno 2020 e rammenta all’aula che, 
indipendentemente da tutto, vi è in atto un piano finanziario votato che 

attualmente non può essere né rivisto né ridotto. Dà atto, sulla base di ciò, che 

l’amministrazione ha considerato la possibilità di sospendere sino al 31 dicembre 
2022 il pagamento delle bollette che sono state recapitate alle famiglie dei 

dipendenti ex SICEM che in questo momento si trovano in fortissima difficoltà e, 

come loro, anche a tutti gli altri lavoratori che nel corso di quest’anno hanno 
subìto la perdita del posto occupazionale senza nessuna certezza per il futuro. 

 

Il Presidente introduce il punto n.7 iscritto all’o.d.g. avente per oggetto: 
“Mozione: Agevolazione da inserire nella Disability Card” e cede la parola ai 
firmatari Consiglieri Bambaci e Bagli. 

 

Prende la parola la Consigliera Bambaci, la quale dà lettura integrale ed illustra 

la mozione. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

A Termine della lettura la Consigliera Bambaci aggiunge che sia lodevole e corretto 

garantire la piena inclusione e partecipazione alla vita sociale e culturale delle 

persone con disabilità e ritiene che anche la città di Milazzo sia pronta a partire 

con tale innovazione che ha valenza europea. 

Coglie l’occasione per ringraziare l’amministrazione ed in particolare il Sindaco 
e l’Assessore Impellizzeri per avere accolto favorevolmente l’iniziativa. 
Termina l’intervento specificando che solo il Comune di Ferrara ad oggi ha 

approvato la Disability Card. Si augura che l’intero Consiglio Comunale sia 
favorevole sul punto. 

 

Alle ore 20:05 entra in aula il Consigliere Foti. Presenti 18. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Antonino, il quale dopo aver specificato che 

in data 17/03/1980 ha deciso di intraprendere il cammino di aiuto/lavoro alla 

gente con disabilità, critica l’Europa in considerazione del fatto che oggi un 
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soggetto con disabilità per riuscire ad ottenere assistenza per un progetto 

terapeutico deve seguire una lunga lista d’attesa, visto che l’ASP non ha fondi 
sufficienti per garantire il servizio. Per tale motivo non accetta l’iniziativa 
Europa di elargizione di una carta di aiuto ai soggetti diversamente abili. 

Chiude l’intervento specificando che riserva di esprimere il proprio voto solo 
dopo essersi consultato con il proprio collega di partito. 

 

Prende la parola il Consigliere Doddo, il quale, sulla base dell’iniziativa del 
nipote che si è dedicato a far divertire e rendere importanti alcuni cittadini 

diversamente abili nel mondo, anticipa il proprio voto favorevole alla mozione. 

Invita l’amministrazione ad essere più attiva su questo genere di iniziative a 
prescindere dall’Europa. 
 

Anche il Consigliere Italiano Lorenzo anticipa il proprio voto favorevole alla 

mozione. 

 

Il Consigliere Foti condivide la mozione e anticipa il proprio voto favorevole. 

Invita l’amministrazione a riprendere la costituzione e la definizione della 
nomina del garante per i diritti del disabile e il tema legato ai piani di 

eliminazione delle barriere architettoniche. 

 

Il Consigliere Saraò condivide la mozione in oggetto, anticipa il proprio voto 

favorevole ed aggiunge che per il futuro le mozioni che provengono dalla 

maggioranza debbono essere discusse e decise anticipatamente dai gruppi politici 

che appoggiano il Sindaco. 

Chiude l’intervento che in quasi tutti i regolamenti vengono stabilite delle 
agevolazioni per i soggetti disabili. 

 

Il Consigliere Russo Francesco ritiene che ciò che è stato dichiarato dal proprio 

collega di partito (Italiano Antonino) sia dettato dalla rabbia suscitata 

dall’impossibilità di aiutare tutti i soggetti diversamente abili. 
Ritiene che lo strumento della Disability Card sia tuttavia uno strumento utile 

ai soggetti con disabilità fisiche pertanto anticipa il proprio voto favorevole 

alla mozione. 

 

Interviene il Presidente il quale dichiara di conoscere l’ambiente visto che i 
genitori hanno lavorato per moltissimi anni presso l’AIAS di Milazzo pertanto ha 
avuto modo di toccare con mano questo tipo di problematiche. 
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Prosegue l’intervento specificando che, aldilà della mozione che risulta essere 
assolutamente condivisibile, sia necessario fare uno sforzo per rendere davvero 

effettive tali agevolazioni e quindi intervenire nei vari regolamenti di Consiglio 

Comunale. 

Anticipa il proprio voto favorevole alla mozione. 

Invita il Segretario di seduta a richiamare l’appello nominale prima di porre ai 
voti la mozione. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco  X 

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 17 7 
 

Il Presidente pone ai voti la mozione in oggetto. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17, 

CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI espressi in forma palese per alzata e seduta 
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D E L I B E R A 

 

di APPROVARE la mozione presentata dai Consiglieri Bagli e Bambaci, 

avente per oggetto: “Mozione: Agevolazione da inserire nella Disability 
Card”, che viene allegata al presente verbale a farne parte integrante 
e sostanziale. 

 

In chiusura d’argomento interviene la Consigliera Bambaci solo per ringraziare 
l’intero Consiglio Comunale e aggiungere che l’ente non può sostituirsi alla 
sanità pubblica ma può intervenire quantomeno per lanciare un segnale positivo 

alla popolazione. 

In risposta al Consigliere Saraò la Consigliera Bambaci dichiara di aver condiviso 

la mozione con i capigruppo e di non aver ricevuto alcuna risposta in merito. 
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